

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 139-499, 352-380
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIRÉK

B 1. kiadás 1955. július 21. 6 óra --perc

Lengyel fiatalok üdvözlete a VIT-re induló magyar ifjaknak

i HI/Szné/Szné Kc P 1955. július 21.

Lengyelországból a chorzowi ipari tanuló iskola I/a.osztályának növendékei a DISZ Központi Vezetőségéhez írt levelükben baráti üdvözlétüket küldik a varsói VIT-re készülődő magyar küldötteknek.

"Iskolánk növendékei melegen érdeklődnek a magyar ifjúság élete és sikerei iránt - írják a lengyel ipari tanulók. - Emlékezetünkbe véstük szép országotok történelmi eseményeit, a magyar nép felkelését az osztrák elnyomás ellen, amelyben honfitársunk, Bem József is tevékenyen résztvett.

Rendszeresen megnézzük a hazánkban vetített magyar filmeket. Iskolánk növendékeinek nagyon tetszett a "Civil a pályán", a "Rákóczi hadnagya" és az "Állami Áruház" című film. E filmekből sokmindent megtudtunk szép hazátokról, megismertük munkátokat, életeteket. Együtt örülünk veletek sportolótok kimagasló eredményeinek. Mi is nagy érdeklődéssel várjuk a Világifjúsági Találkozót, s kívánjuk nektek, hogy sok sikert érjetekek el a mi kedves fővárosunkban, Varsóban." /MTI/

Már működik az új magyar benzinkut mintapéldánya

i DI/Szb/Szné NL P 1955. július 21.

A hazánkban jelenleg is használt benzinkutak elavultak: nem egységesek - mintegy hat különböző típus váltakozik közöttük - kezelésük fáradtságos fizikai munkát igényel. Akad olyan benzinkut is - az ugynevezett üvegedényes - amely szakaszos, tehát lassu működésű.

Többi között ezek az okok indították Kallós Lászlót, az Ásványolaj Tartányszerelő és Karbantartó Vállalat műszaki vezetőjét arra, hogy munkához kezdjen és megtervezze az új magyar benzinkutat, amelynek már elkészült a mintapéldánya. Az újfajta benzinkut elektromos hajtású, s ez különösen ott előnyös, ahol havonta nem egyszer 100.000 liter üzemanyagot mérnek ki kézi hajtású szivattyúval. Nagy előnye még az is, hogy folyamatosan működik és amíg jelenleg percenként 15-20 liter a benzinkutak átlagos teljesítménye, ezzel 30 liter üzemanyagot mérhetnek ki percenként. Az új magyar benzinkut mintapéldányát a 13. számú Autóközlekedési Vállaltnál helyezték üzembe. A folyamatos gyártás a közeljövőben kezdődik meg. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1955. július 21.

6 óra 05 perc

Közlekedési balesetek

k BM /Bné Li P

1955. július 21.

Közlekedési balesetet okozhat, ha a szülők kis gyermekeket felügyelet nélkül engednek forgalmas utcákra. Szülői felelőtlenség idézte elő Molnár József hat éves kisfiu /XIV. Hungária körút 118./ trafikusan balesetét is. Molnár József a Hungária köruton - A Semsey Andor utca közelében - a legnagyobb forgalom közepette a sok jármű között akart átszaladni a túloldalra. A 75-ös jelzésű trolibusz vezetője csak az utolsó pillanatban vette észre a kocsija előtt áthaladó kisfiut és bár azonnal fékezett, a szerencsétlenséget már nem tudta elkerülni. Molnár József a baleset következtében életét veszítette.

Szülői gondatlanság okozta Gallik Lajos öt éves kisfiu balesetét is. Gallik Lajos felügyelet nélkül - nem a kijelölt helyen - szaladt át az Üllői út túlsó oldalára. A szembenjövő és szabályosan haladó motorkerékpár a kisfiut elütötte. Gallik Lajos szerencsére csak könnyebb sérüléseket szenvedett.

A XIV. kerületi Szabadföld utcában szabálytalanul haladt át az uttesten Obrankovics György hét éves tanuló és a szembenjövő személygépkocsi elütötte. Obrankovics György könnyű sérülést szenvedett. /MTI/

Ujfajta elektromos motorok gyártását kezdik meg a háztartási kisgépekhez és játékokhoz

i Sz/Szb/Bné NI. P

1955. július 21.

A budapesti Vas- és Szerelőipari Tröszt vállalatai újrendszert, az elektromos csengő működési elvén alapuló, úgynevezett rezgőmotor gyártását kezdik meg. Feltalálója Bajki Karoly, a Helyiipari Ujitásokat Kivitelező Vállalat egyik dolgozója. Az újfajta motor gyártása a forgómotorokénál 35 százalékkal kevesebbe kerül. A rezgőmotort először asztali ventilátoroknál alkalmazzák - 10.000 ventilátor gyártását tervezik - de kísérleteznek felhasználásával különböző háztartási gépeknél és játékoknál is. /MTI/

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1955. július 21.

6 óra 10 perc

Munkájukban hasznosítják nyelvtudásukat az MSZT orosz nyelvtanfolya-
mainak hallgatói

i MS/dg/Bné Li Mi

1955. július 21.

Mind többen vannak, akik az MSZT nyelvtanfolyamain szerzett orosz nyelvtudásukat jól fel tudják használni mindennapi munkájukban. Különösen orvosok, kutatók, műszaki értelmiségiek látják hasznát nyelvtudásuknak. Így például a budakeszi Korányi szanatórium három orvosa rendszeresen tanulmányozza a szovjet szakmunkákat, Unger Emil, az Országos Onkológiai Intézet orvosa másfél éves nyelvtanulás után ma már szovjet napilapokat és szakkönyveket olvas. Illési Mátyás, a Jászó kórház orvosa múlt év októbere óta tanul oroszul és ma már önállóan olvas kisebb szakmunkákat. Abrahám Mihály hódmezővásárhelyi SZTK főorvos már 1952-ben előadást tartott kórházi orvosok részére eredetiben tanulmányozott szovjet anyag alapján, most pedig idegbetegségekről szóló, hézagpótló szakmunkákat tanulmányoz, ugyancsak eredetiben.

Önállóan tanulmányozzák a szovjet szakirodalmat Mészáros Gábor és Fischer György gépészmérnökök a Klement Gottwald Villamossági Gyárban. A Ganz Vagon és Gépgyárban Nyitrai János és Vogel Lajos tervezőmérnökök fél éves tanulás után, kisebb segítséggel képesek voltak a turbina és szivattyú szerkesztésre vonatkozó szovjet szakirodalom tanulmányozására. Fucskó József és Hajnal Ilonka, az Illatszerbolt vállalat dolgozói, Hunyor Arpádné telefonkezelő, Monostori Ferenc és Jencsés János felszolgálók, az Astória Szálló alkalmazottai pedig a vendégekkel, illetve vásárlókkal való közvetlen érintkezésben hasznosítják tudásukat. /MTI/

Júliusban és augusztusban háromszázhuszonnégy lakást adnak át Budapesten

i SZ/dg/Bné N. P

1955. július 21.

A budapesti építőipari vállalatok dolgozói júliusban és augusztusban újabb lakásokat adnak át a fővárosban.

A XIII. kerületben, a Béke utcában 75, Pesterzsébeten a Csarnok téren pedig 81 lakás áll a beköltözők rendelkezésére. Ezzel az átadással a két lakótelep építése befejeződik.

A XIV. kerületben júliusban és augusztusban 74 lakás várja boldog tulajdonosait, ebből a Thököly uton 44, az Erzsébet királyné utján 30 az új lakások száma. Az albertfalvi lakótelepen 94 lakás kerül rövidesen átadásra. /MTI/

TZ

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás 1955. július 21. 6 óra 15 perc

Két nap alatt mintegy négyezer mázsa tinor:u gombát szedtek a nógrádi erdőkben

i vid Ká/PE No Mi

1955. július 21.

A dus csapadék után a Mátra, Cserhát, Karancs és Börzsöny hegységben ezerszámra nő egyik legértékesebb, szárításra kiválóan alkalmas gombafajtán, a tinor:u gomba. A nagy termés naponta sok gombaszedőt csal az erdőbe a hegyek lábánál fekvő községekből. A begyűjtő vállalat hét Nógrádmezei begyűjtő helyére már a hét első két napján mintegy négyezer mázsa tinor:u gombát vittek.

/MTI/

/is

Uj értékes kötettel gazdagodott az MSZT központi könyvtára

i Fm/PE KC P

1955. július 21.

A Magyar-Szovjet Társaság központi könyvtára új értékes kötettel gazdagodott. A Szovjetunió Tudományos Akadémiájának Történettudományi Intézete "Középkor" című tanulmánygyűjteményének legújabb kiadott VI. kötete Budapestre érkezett. A kötet többi között szovjet történészek tanulmányait is tartalmazza a középkori Magyarországról. M.A. Pavluskova "A paraszti faluközösség Magyarországon a XI.-XIII. században" címmel, V.F. Szemjonov pedig "Az 1222. évi magyar Aranybulla" címmel írt tanulmányt. /MTI/

Diafilmet készítettek a Pest megyei termelőszövetkezetek fejlődéséről

i Br/Szl/PE No Mi

1955. július 21.

A Pest megyei tanács mezőgazdasági igazgatósága széleskörű propaganda munkával igyekszik hozzájárulni a termelőszövetkezetek fejlesztéséhez. Most egy 60 képből álló diafilmet készítettek, amely a termelőszövetkezetek fejlődését mutatja be. A diafilm egy része aktuális szakmai kérdésekkel is foglalkozik. Terveik szerint ezt a filmet valamennyi községben bemutatták, s eljuttatják a termelőszövetkezetek kulturotthonaiba is. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1955. július 21.

6 óra 20 perc

Az új iskolaévre megoldódik a gyermekcipő gond

i KL/Szb/PE NL Mi

1955. július 21.

Az iskolaév kezdetén gondot okozott a szülőknek a tornacipők megvásárlása. Legtöbbször kifogytak az egyes méretek és csak nehezen tudtak gyermekeiknek tornacipőt vásárolni. A kereskedelem most gondoskodott arról, hogy az idei tanév kezdetén ne legyen fennakadás a tornacipő ellátásban: a raktárakban már ötszázezer párat tárolnak. Előfordulhat, hogy egyes méretekből átmeneti hiányok lesznek, de ezeket az ipar segítségével rövid idő alatt át-hidalják.

Hasonló volt a helyzet a magasszárú gyermekcipők és a leányka félcipők terén is. A szülők panaszkodtak, hogy az iskolás cipőket három-négy hónap alatt "szétrugják" a gyermekek. A kereskedelem most megtárgyalta az iparral, hogyan javíthatnának a gyermekcipők minőségén. Találtak is megoldást. A BÖRTEX Cipőgyár most jó erős marhabox duplatalpu cipőket készít. Az új eljárással készült cipőket a harmadik negyedév végén kezdik árusítani. Csupán Budapesten százezer párat osztanak szét az üzletekben. A Tisza Cipőgyárban kislánykáknak készül szép kivitelű félcipő, amelyben akár tánciskolába is elmehetnek. /MTI/

- - - - -

Vizsgáznak a pincérek

i KL/Fd/PE NL Mi

1955. július 21.

A Hungária kávéházban pincérvizsgák folynak. Több mint kétszáz pincér, és felszolgálónő mutatja be a vizsgabizottság tagjainak elméleti és gyakorlati tudását. Arról kell számot adniuk, hogy mennyire ismerik az ételeket, italokat és azt kell bemutatniuk, hogyan kell azokat tálalni, szervírozni. A felszolgálók ünnepélyes záróvizsgálója július 26-án lesz a margitszigeti Casinóban. /MTI/

- - - - -

TL

M-T I B E L F Ö L D I H I R E K

3 6. kiadás 1955. július 21. 6 óra 25 perc

Szavalótanfolyam, ismeretterjesztő hangversenysorozat és munkás-
találkozók a pesterzsébeti Vasas Kulturotthonban

i Tom/Tr/Tr Li Mi 1955. július 21.

A XX. kerület lakosai számára sokoldalú művelődési és szórakozási lehetőséget teremtett a pesterzsébeti Vasas Kulturotthon, amelyet a Vasas Szakszervezet tart fenn, azonban területi jelleggel működik. Kapuja nyáron is nyitva áll a kerület, sőt a szomszéd kerület lakosai előtt. A dolgozók érdeklődésének megfelelően munkája is sokrétű.

A zenei ismeretek bővítésére hangversenysorozatot indítottak. A 8 előadásból álló hangversenyen: Strauss, Schubert, Mozart, Beethoven, Liszt, Csajkovszkij, Chopin, Bartók- és Kodály művészetével ismerkednek a hallgatók.

Ugyancsak jó eredménnyel halad a kéthónapos "szavalótanfolyam", amelyen Surányi Ibolya előadóművésznő nemcsak a vers szavalásának technikai módszereivel ismerteti meg a résztvevőket, hanem a helyes szinpadai beszéd elsajátításával az otthon színjátszói is nagy segítséget kapnak munkájukhoz.

A klubélet is élénk: társasjátékok, szakköri foglalkozások és szórakozási lehetőségek egész sora van az otthonban. A nyáron szervezték meg a fotó, a galambász, a kistechnikus, a színjátszó, a gombfutball, és az asztalitenisz köröket. Most nyulász, botanikus, akvarista, babszakkörök alakítását tervezik.

Az "öreg vasasok", építők és egyéb szakmabeliek részére vasárnap délelőttönként találkozásokat rendeznek a klubban. A szokások Anna-bálon kívül minden évben megrendezik a népitáncos találkozót és a juliálist. Szombatonként pedig egy-egy üzem kulturális munkásai adnak műsoros estet. A pesterzsébeti Vasas Kulturotthont a sokoldalú szórakozási lehetőségért havonta mintegy 15.000-en látogatják./MTI/

Magyar hajók a messze tengereken - a magyar tengerhajózás féléves munkája

i KF/dg/Tr NL X M1 1955. július 21.

A magyar tengerhajózás évek óta jelentős eredményekkel dicsekedhet. A tengeri szállítást a Magyar Duna-Tengerhajózási Rt
/Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1955. július 21. 6 óra 30 perc

/Magyar hajók...folvt./ i Kf/dg/Tr NL Mi

"örög" hajóegysége a "Budapest", a "Debrecen", a "Szeged" és a "Tisza" tengerjáró bonyolítja. Hajóink rendszeres utvonala Budapest-Istanbul-Izmir-Cyprus szigete - Beirut-Haifa-Port-Said - Alexandria. Ezenkívül résztvesznek a közelkeleti kikötők egymás közötti forgalmában is. Sőt, most a magyar tengeri hajózás történetében először - a "Szeged" tengerjáró jelenlegi útján elsőnek hagyja el a mérsékelt égövet. Rendeltetési helye a föld legforróbb pontja - Port-Sudan, ahonnan nyers pamutot hoz haza iparunk számára.

A DETERT féléves munkájáról és eredményéről dr. Juba Ferenc, a vállalat igazgatója beszél: /dolgozói

- Vállalatunk féléves tervét 15 nappal a határidő előtt teljesítette. Tengerjáró hajóink és tisztjei kiváló munkájukkal nemcsak itthon, hanem utjaikon külföldön is sok elismerést, dícséretet szereztek. Az elmúlt félév alatt - mondotta - Budapest és a közelkeleti kikötők között átrakás, károsodás és késedelem nélkül, gyorsan szállították a magyar ipar éruit. Sőt - a multtal ellentétben - a kitűzött indulási határidőket is megtartották. A gépek gondos karbantartásával elérték, hogy egy-egy fordulóban kevesebbet kellett vesztegelniük javítás miatt. Ezzel - és a kedvező vízállás segítségével - az idén jelentősen meggyorsult a hajó fordulási idő is.

- A magyar tengerészek lelkes, becsületos munkával igyekeznek külkereskedelmünk cikkeit időben rendeltetési helyükre juttatni és a távoli országokból késedelem nélkül hozzák el az itthon szükséges érukat. Jó munkájuk eredménye, hogy államunknak az exportárunk szinport nyersanyagok szállításáért nem kell külön deviza-fuvar költséget fizetni.

- Az elmúlt hónapokban korszerű, nagytávolságu rádióadó- és vevőkészülék helyezett üzembe, s ezzel megteremtették a közvetlen rádió összeköttetést a tengerjárókkal. A hajók naponta kétszer adnak és kapnak híreket, s így lehetővé vált tengeri hajóink közvetlen irányítása.

- A DETERT hajóparkja még ebben az évben új, tengerjáróval gazdagodik. Ez a hajó, mely merülése miatt a Dunán feljönni nem tud, ezért csak tengeren közlekedik majd.

/Folvt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1955. július 21. 6 óra 35 perc

/A magyar hajók...2.folvt/ i KF/dg/Tr NL Mi

A magyar tengerészek fáradságot nem ismerő, becsületos munkával most arra törekednek, hogy a következő hónapokban továbbra is megtartsák jó eredményeiket és a külföldön is kivívott elismerést - mondotta befejezésül Juba Ferenc. /MTI/

kerjeiket
Sajátkészítésű kutakból öntözik a zöldség- a tarnabodi
egyénileg dolgozó parasztok.

i Vid Ké/Tr No Mi

1955 július 21.

Tarnabod község határában több száz holdon termelnek zöldségféléket az egyénileg dolgozó parasztok. Az elmúlt években azonban sokszor akadályozta munkájukat a gyakori aszály. Volt esztendő, hogy alig pár mézsa paprikát, káposztát vagy paradicsomot szedtek le egy-egy holdról. Az idén Végő Benjamin, agronómus javaslatára elhatározták, hogy bevezetik a boldogiak jól bevált öntözési módszerét. A község határában azokon a részekben, ahol a föld felszínétől néhány méterre víz található, kutakat fúrnak, és abból öntözik a kertészetet. A fúróberendezést a dolgozó parasztok a falu kovácsának a segítségével maguk készítették el. Az elgondolás alig néhány héttel ezelőtt született meg, s máris hét dolgozó parasztnak a földjén készült el az új, bővizű kut. A kutakból benzomotor segítségével szivatják ki a vizet a földekre. Az új öntözési módszer eredménye, hogy a tarnabodiak zöldségkertészeete legszebb a környéken. Nagy János dolgozó paraszt földjén például holdanként 100 mézsa termést ígér a paradicsom.

Terv szerint az új kutakból még ebben az évben mintegy 25-30 egyéni gazda öntözi zöldségkertészetét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1955. július 21.

6 óra 40 perc

Új tsz-előkészítő bizottság alakult Budapesten

i VF/Szl/Bné/PE No Mi

1955. július 21.

A budapesti termelészövetkezetek tavasz óta sokszor lát-
tak vendégül egyéni dolgozó parasztokat. Többször volt látogatója
többek között a XVII. kerületi Micsurin, a XI. kerületi Beloiannis,
a XXII. kerületi Vörös Csillag, s a XVIII. kerületi Szobadság Tsz-
nek. A vendégek elismeréssel beszélnek a meglátogatott termelészö-
vetkezetek fejlett növénytermeléséről, állattenyésztéséről és nem
kevésbé a jövedelmezőségükről. Ennek nyomán egymás után alakulnak
az előkészítő bizottságok. - Legutóbb a XVIII. kerületben alakult
előkészítő bizottság. Tizennégy dolgozó paraszt - közülük négy közép-
paraszt - határozta el, hogy mezőgazdasági termelészövetkezetben
dolgozik tovább. /MTI/

- - - -

Törpevizmű épül a somoskői vár aljában

& Bné/PE NL P

1955. július 21.

A Nógrád megyei Somoskő község híres várának környékén la-
kó dolgozók kérésére a megyei tanács megoldja a falu vízproblémá-
ját. A tanács intézkedésére a vár lábánál mintegy 400.000 forintos
költséggel törpevizművet építenek. Az építkezést már megkezdték
és az átadásra előreláthatólag augusztusban kerül sor. A törpe-
vizművel mintegy kétezer dolgozó jut majd jó ivóvízhez. /MTI/

- - - -

Divatbemutatóval egybekötött műsoros estet

i MS/dg/Bné/PE Li P

1955. július 21.

rendez az MNDSZ XIII. kerületi szervezete július 26-án, kedden
este fél 8 órai kezdettel az MSZT margitszigeti Majakovszkij Szin-
padán. A műsorban fellép Házy Erzsébet, a Magyar Állami Operaház,
Rátonyi Róbert, a Fővárosi Operettszínház tagja, Jánossy Juci és
Tóth Lajosné előadóművésznő, a Fővárosi Táncegyüttes, Bujka Frici
népzenekara és a Ruházati Bolt menyecskekórusa. A divatbemutatót
a Ruházati Bolt rendezi. A műsor bevételét a kerületi uttörőtábor
javára fordítják. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1955. július 21.

6 óra 45 perc

Szökőkutat építenek a Rákóczi téren

i KL/dg/Bné/PE NL Mi

1955. július 21.

A Rákóczi téri szökőkút az ostrom alatt elpusztult. A Fővárosi Tanács Műemlék Bizottsága Senyei Károly "Halászó gyermekek" című szobrát helyezi el a Rákóczi téren. Ez a szobor eddig a Várkertjében volt, háború közben ez is megsérült, de már restaurálják. A kedves szobor a tervek szerint őszre kerül új helyére a Rákóczi térre. /MTI/

"Dunai sétákat" rendez a TTIT

i HA/Szl/Bné/PE LI Mi

1955. július 21.

A Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat a "Budapesti séták" sikere és tapasztalatai alapján "Dunai séták" címmel ismeretterjesztő kiránduló hajóutakat szervez. A kirándulások szombatoként Esztergomba, Visegrádra, illetve Sztálinvárosba vezetik el az érdeklődőket. Az ut során és a helyszínen szakemberek ismertetik a földrajzi, történelmi nevezetességeket. Az első kirándulás július 30-án, szombaton indul Esztergomba. A tudnivalókat falragaszok ismertetik. /MTI/

Új zománczócsarnok az Albertfalvi Zománchuzalgyárban

i DI/dg/Bné/PE NL P

1955 július 21.

Az Albertfalvi Zománchuzalgyárban több mint kétmillió forintos költséggel új zománczó csarnokot építenek. Az új üzemrészben az elektromos ipar számára készítenek majd fontos segédanyagokat. A zománczócsarnok gépi berendezéseit az üzemben tervezik és összeszerelését is a gyár dolgozói oldják meg. Az építési munkálatokat előre láthatólag a harmadik negyedévben fejezik be és - ha megkezdődik az új csarnokban a folyamatos munka, - a gyár termelése mintegy 50 százalékkal növekszik. /MTI/

Bécsi karmester a Károlyi-kertben

i Tom/Szné/Bné/PE LI P

1955. július 21.

Hans Swaronsky bécsi karmester augusztus 7-én, vasárnap este 8 órakor az Országos Filharmónia Károlyi kerti hangversenyén mutatkozik be a budapesti közönségnek. A neves vendégművész vezénylőként a Magyar Állami Hangversenyzenekar Beethoven III. Leonora nyitányát, Mozart G-moll Szimfóniáját, Mendelssohn hegedűversenyét és R. Strauss Till Eulenspiegel c. művét adja elő Bókay Csaba hegedűművész közreműködésével. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás

1955 július 21

70óra 55 perc

Tanácsok és népfrent-bizottságok a begyűjtés sikeréért

ö Vid HA/dg Li Hné Bn

1955 július 21

Személyesen mutatnak példát a Vas megyei népfrent-bizottságok tagjai

A Vas megyei népfrent-bizottságok jó felvilágosító munkával, személyes példamutatással veszik ki részüket az új kenyérréért folyó harcban. Rendszeresen elbeszélgetnek a dolgozó paraszttal a szemvesztés nélküli betakarítás jelentőségéről, a beadási kötelezettség megelőbbi teljesítésének fontosságáról. Az ő munkájuknak is köszönhető, hogy augusztus 20. tiszteletére a megyében több mint 14.000 egyénileg dolgozó paraszt és 113 termelőszövetkezet tett vállalást a beadás határidő előtti teljesítésre. Káldon, Nyőgfőren, Hosszuperesztegen és több más községben a népfrent-bizottság tagjai a múlt évi termésből teljesítették 1955 évi gabonabeadásukat. A Népfrent munkatársai tudják, hogy felvilágosító munkájuk alapja a személyes példamutatás. Ezért tett eleget például Hosszuperesztegen Nagy István a gabonán kívül egész évi sertés-, vágómarha és baromfibeadási kötelezettségének is.

Jó felvilágosító munkát végez a baktalórántházi tanács

A tanács jó munkájának eredményeként a Szabolcs megyei Baktalórántházán már minden dolgozó paraszt tudja, mennyi kenyérgabonát kell a beadáson felül szabad áron eladnia az államnak. A tanács a községi tervet - a termésbecslések alapján - már egyénekre is felbontotta. Minden dolgozó paraszttal személyesen beszélték meg a beadás feltételeit. A tanácstagok nyilvántartják, hogy választóik hogyan állnak a beadás teljesítésével és felvilágosító munkát végeznek. Így biznak most már abban, hogy a község túl is teljesíti begyűjtési tervét.

A tanács és a népfrent-bizottság együtt harcol a gyorsabb gabonabegyűjtésért Jászkisén

Jászkisér termelőszövetkezetei és egyénileg gazdálkodó parasztjai a nyári munkák idején versenyben állnak Jászalszentgyörggyel. A verseny megnyeréséért baktat tesz a tanács és a helyi népfrent-bizottság.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1955 július 21

óra perc

/Tanácsok...folyt/ ö Vid HA/dg Li Hné Bn

A Népfrent kezdeményezésére például a gazdaságokban megbeszéltek a Minisztertanács rendeletét a kenyérgabona állami felvásárlásának szabályozásáról. Ugyanekkor a tanácsok ellátogatnak a választókerületekbe, elbeszélgetnek választóikkal a begyűjtés végrehajtásáról. A tanács és a Népfrent úgy tervezi, hogy a közeli napokban még több kisgyűlést szerveznek a községekben, hogy a dolgozókat a gyorsabb beadásra serkentve községük győztesen kerüljön ki a versenyből.

A cséplőgépnél agítálnak a jászai népfrent-bizottság tagjai

A Hajdu megyei Jász község dolgozó parasztsága az elmúlt évben az első között teljesítette kenyérgabonabeadási kötelezettségét. Ebben az évben hasonló szép eredményeket szeretnének elérni, és ezért munkálkodik a népfrent-bizottság is. A bizottság ülésén Nagy János öthaldos gazda elsőnek szólalt fel, bejelentve, hogy a cséplőgéptől egyenesen az átvevőhelyre viszi egész gabonafelcseslegét. Hozzá hasonlóan a népfrent-bizottság többi tagja a cséplőgépeknél ismerteti a begyűjtés rendjét, a jó példával jár elől./MTI/

Julius 31 - tihanyi nap

Vid HA/Szl Li Hné Bn 1955 július 21

Julius 31-én, a belstani hetek során, rendezik meg legrégibb nyelvenlénkünk, a tihanyi alapító oklevél keletkezésének 900. évfordulójának alkalmával a tihanyi napot. A terv szerint július 31-én, vasárnap délelőtt a félszigeten lévő Csokonai-ligetben emlékeznek meg a nevezetes évfordulóról. Az ünnepségek során nyitják meg a Tihanyi Múzeum új kiállítását, amely ismerteti az alapító oklevél létrejöttének körülményeit és rövid áttekintést nyújt Tihany történetéről. A kiállítás külön érdekossége, hogy anyagában szerepel a híres emlékmű, amelyet erre az alkalomra Pannenhalmról, állandó őrségi helyéről ide szállítanak./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1955 július 21

77 óra . . . perc

Az Új Idő tizedik számáról

k UI § Hné Bn

1955 július 21

Az Új Idő e heti vezércikke a négy kormányfő genfi találkozásának jelentőségét méltatja, "Az égető nemzetközi problémák rendezésének járható útja" című Bogdanov-cikk pedig a női nemzetközi jognak a tárgyalások módszerére vonatkozó legfontosabb tételeit elemzi.

A lap ezen a héten két tartalmas közgazdasági cikket is közöl. Az egyik: Szolodkinnek "Az angol gazdasági helyzet bizonytalansága", a másik Jeronyinnak "Latin-Amerika a dollár igájában" című írása.

Si Liang, a Kínai Népköztársaság igazságügyminisztere szovjetunióbeli tartózkodása folyamán szerzett tapasztalatairól, a Kínai Népköztársaságban a demokratikus törvényesség megszilárdításával és az állampolgárok jogainak védelmével kapcsolatos eredményeiről, valamint a kínai nők jogi helyzetéről nyilatkozott az Új Idő szerkesztősége számára. A nemrég megindult "Az atomenergia a béke szolgálatában" című cikksorozatban Jemeljanov beszámol a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának júliusi üléséről. Zsujkov a Japánban lévő amerikai katonai támaszpontok kérdésével foglalkozik, Solon pedig részletesen ismerteti a világszerte nagy port felvert Kasz+ "gy izraeli törvényszéki tárgyalását.

Szergejevó színes vietnami utinaplójának befejező részét, "A béke határa", az "Egy és más a kategóriákról", "A gyarmatosítók újabb tervei", az "Álnok Ténészek" - című külpolitikai jegyzeteket, a lap egy amerikai olvasójának "A kommunista országok felszabadítását" hirdető amerikai propagandahadjáratral foglalkozó levelét és a nemzetközi események krónikáját találjuk az Új Idő e heti számában./MTI/

MTI HAZI FÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1955 július 21

11 óra / per

Egészségügyi hírek

Levegő

1 HA/ dg Li Hné Bn 1955 július 21

A Sztálinvárosi Tanács egészségügyi osztálya a nyári időszeleken nagy gondot fordít a város egészségügyi helyzetére. Rendszeresen ellenőrzik az üzemeleket és a lakóterületeket, a hiányosságokat tapasztalnak, azonnal megteszik a szükséges intézkedést. A közelmúltban széleskörű felvilágosító munkával szervezték meg a tisztasági hónapot, amelynek során sokat változott a város, az épületek képe. Sikeresen járt a / / elleni permozozás mind az új, mind az óvárosban. Különösen gondot fordítanak a cselesenőthetésekre, a napközikekre és az óvodákra, amelyeket a napokban például újra festenek. / / munkához tartoznak azok a kéthetenként rendezett, filmvetítéssel egybekötött előadások, amelyek egy-egy betegség megelőzéséről, tüneteiről, illetve kezeléséről szólnak. Hat "Egészségvédelemre kész" tanfolyamon csaknem 300 sztálinvárosi tanuló.

X X X

A Csongrád megyei Városházánál ebben az évben a megye minden járásának egy-egy területi szervezetében orvosai rendelőt létesít. Az első rendelő a szentesi járásban, a fábiánsebestyáni járásban dolgozó szűk körű volt meg. A községi orvos rendszeresen rendel itt, a védőnő pedig egészségügyi tanácsadással szolgál.

X X X

A Hajdu-Bihar megyei tanács egészségügyi osztálya a közelmúltban korszerűen felszerelt, husz férőhelyes bölcsődét adott át rendeltetésének Derecskén. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 15. kiadás

1955. július 21.

67. perc

A VIT-re készül a magyar ifjúság

ö Vid HA/g Li Bn

1955. július 21.

Hudák Anna traktorosa a szabocsi
fiatalok egyik küldötte

Hudák Anna, az Újfehértói Gépállomás traktorosa Szabolcs-Szatmár megye fiataljainak egyik VIT küldötte. Még nem érte meg a huszadik tavaszt, de három évet már a gépállomáson töltött és kiváló szakemberré vált. Nincs olyan erő- vagy munkagép, amelyhez ne értene. A traktoron kezdte, a Zetoron folytatta, s elutazása előtt az aratógépet vezeti - de elvégezte már a kombajnvezetői tanfolyant is. Szorgalmas munkájáért, szerény megatartásáért szeretik és becsülik munkatársai. Büszkén beszélnek arról, hogy idei tavaszi tervét több mint 230 százalégra teljesítette, az Achin András és a II. Kongresszus Tsz-ben 130 holdon végezte el négyzetesen a kukoricát, csaknem 200 holdon végezte el a növényápolást. A munkában elért sikereivel hamar eloszlatta a női traktorosok ellen helyenként fellépő bizalmatlanságot.

Az Újfehértói Gépállomás delegációinak 70 százaléka fiatal, valamennyien DISZ-tagok és valamennyien büszkék arra, hogy az ő küldöttük is ott lesz Varsóban. Üzentek is a világ fiataljainak nagy találkozója: minden ifjumszázad vállalatát tett nyári tervének túlteljesítésére.

Békefesztiválra készül Győr megye ifjúsága

A VIT megnyitásának napján Győrött nagyszabású békefesztivált rendez a DISZ megyei bizottsága a tömegszervezetek részvételével. Tizenötezer fiatal lesz majd ott a nagy találkozón, amelyre nagyban készülnek már a megye DISZ-szervezetei. A rendezőség gazdag kulturális és sportműsorról is gondoskodik.

Gazdag program a VIT idejére a
Lenin Köhászati Művekben

A DISZ kongresszus után felpezsdült az élet a miskolci ipari üzemek ifjúsági szervezeteiben. A Lenin Köhászati Művek
/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B16.kiadás

1955.julius 21.

11

6.5 perc

/ A VIT-re..folyt ö id HA/dg Li Br/

fiatal dolgozói például nagyaktívá értekezleten tárgyalták meg a szerenkövetkező feladatokat. Egyik céljuk, hogy az év végéig 800 fiatalal gyarapítsák a DISZ-tagok táborát. Gazdag programot dolgoztak ki a Világifjúsági Találkozó idejére. A VIT megnyitására előestéjén fővályás felvonulást rendeznek, miszeres ünnepséget tartanak a szabadság kertben, táborozók gyulnak. nagy találkozó minden napján egy-egy üzem üzem munkásai tartanak VIT műszaki. A VIT-re való felkészülés jegyében szervezik meg az üzemekben az "ezerszemű órs" mozgalmat. Két üzemben négy órs már munkához is látott. Tovább szélesedik a DISZ tevékenysége a termelőmunka területén: az utóbbi időben alakult hárommal együtt már 168, DISZ-fiatalokból álló brigád harcol az éves torv teljesítéséért.

Lüktetőbb lett az élet nagy ipari városunk többi DISZ-szervezetében is. A területi és az üzemi alapszervezetek tagsága jelentősen megszaporodott, ma már több mint 18.000 fiatal tagja van miskolcon az ifjúsági szövetségnek. Táborukat az év végéig további hétézer taggal akarják növelni.

Szürhinzéses terítőt küldenek a VIT-re Debrecenből

Hajdu-Bihar megye fiataljait a Világifjúsági Találkozás hat küldött és a debreceni népi együttes tunc- és zenekara képviseli. A küldöttek szép ajándékokat visznek Varsóba. A debreceni Ady Endre kulturatthon néprajzi szakkörének tagjai például szép terítőt készítettek, amelyet a híres debreceni cifraszűr himzése díszítenek./MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 17. kiadás

1955. július 21.

11 ó 5 perc

Deszk községben nincs olyan egyéni gazda, akinek termésátlaga megközelítene a Kassuth termelőszövetkezetét

i Vid KÁ/dg Ha Bn

1955. július 21.

A Csengerád megyei Deszk községben régen nem látott gazdag termést takarít be az idén a Kassuth Termelőszövetkezet. 76 hektáros ősziárpatáblája több mint 20 mázsa 41 g/terméssel fizetett, s a kenyérgabonából is kitűnő termés várható: eddig kilenc hektár vágott le a kombájn, s a termésátlag ezen a területen 15 mázsa felett van. A traktorokkal végzett jó talajmunka, a műtrégya használata, a vetésforgó alkalmazása, a közös gazdálkodás mérhetetlen lehetőségeinek eredménye ez.

Deszk községben a több mint ötszáz egyéni gazda is egész évben szorgalmasan dolgozott, a termelőszövetkezetel mérlegesen tudták felvenni a versenyt. Egy sines közöttük, akinek termésátlaga megközelítene a Kassuth termelőszövetkezetét. /MTI/

- - -

Hajdu megyei üzemek és termelőszövetkezetek kulturális együttműködési szerződése

i Vid HA/dg Li Bn

1955. július 21.

A Hajdu Bihar megyei Tanács népművelési osztályának kezdeményezésére hat debreceni üzem kulturális együttműködési szerződést kötött falusi termelőszövetkezetekkel. A szerződésben több mint egy évre dolgozták ki az együttműködés tervét. Az üzemi kulturális munkások havonként ellátogatnak majd a szövetkezetekbe, míg a tisztek kulturálcsoportjai évente háromszor-háromszor szerepolnek Debrecenben.

A Debreceni Ördülőcsapágygyár például a hajduszentpéteri Kádály Tszes-sel szerződött. Az üzemi munkások már vasárnap ellátogatnak a községbe, bejárják a földeket, majd térzenét adnak a falu lakóinak. Az üzem DISZ-fiataljai tapasztalataikat felvitatnak a falusi diákokkal. Melúton közös tanástanulás, népművelési gyűjtés szerepol műsorok este pedig a munkások műsoros esten közölik a község elanjáró dolgozóit. /MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

3 18. kiadás

1955. július 21.

17

6 perc

35 hektoliteres hozamot várnak a tálcsvai szőlőkben

Vid KA/dg No Bn 1955. július 21.

Borsod megye szőlőiben az elmúlt évben átlagosan 30-40 százalékos termés kiesést okozott a peronoszpóra. Az idei tavaszon a megye szőlészeti szakemberei eredményesen vették fel a küzdelmet a veszedelmes gombabetegség ellen. A megye területén 79 nagyobbat és számtalan kisebb gazdagylésen, szakelőadáson oktatták ki a termelőszövetkezetek tagjait és az egyéni gazdákat a szőlő kezelésére - a peronoszpóra elleni permetezés és a perazás helyes technikájára.

A sok páradúság nem volt hiábavaló. Addig az egész megyében nem fordult elő számottevő peronoszpóra fertőzés, nehé - különösen az utóbbi hetekben - az esős napokat követő 13-15 fokban nappali középhőmérséklet kedvező feltételeket teremtett a peronoszpóra kifejlődéséhez.

A tsz-ek és az egyéni gazdák is gondosan ápalták szőlőiket. A megyében eddig átlagosan 3 kapilást és 4 permetezést kaptak a szőlők. A legszebb, leg egészségesebb szőlők közül is kiválik Tokajhegyalján a tálcsvai Hérces Tsz 13 hektáros táblája. Terményét az országos bizottság is alkalmasnak ítélte, hogy részt vegyen az Országos Mezőgazdasági Kiállításon.

Mióta a termelőszövetkezetben erről értesültek, még feltöbb gondot figyelnek a szőlőörvönre. Állandóan figyelik a szőlőt és a legkisebb gyanu esetén azonnal permeteznek. Kedden megkezdtek a hatodik permetezést. - A szőlészeti dolgozóinak lelkiismeretes munkáját meghaladja a növény: a tavalyi, hektáronként 31 hektoliteres átlagtermés helyett az idén 35 hektoliter hektáronkénti hozam mutatkozik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1955 július 21

19 30 perc

A kisebb folyókra is kidolgozzák a vízjelző szolgálatot

i SJ/HM No Hné Bn

1955 július 21

Az elmúlt hetekben az egész ország feszült érdeklődéssel figyelte a vízjelzőszolgálat jelentéseit. A Vízgazdálkodási Tudományos Kutató Intézetben több évtizedes adatok, megfigyelések alapján alapítják meg a Duna és a Tisza várható vízállását. Legjobb áradások idején, tekintetbe véve a mellékfolyók vízmegasságát és a lehullott esepedéket,

a Duna felső folyásáról érkezett jelentések alapján néhány centiméter eltéréssel több napra előre meg tudják mondani a várható vízállást. Az idén például már július 11-én jelezték, hogy Mohácsnál a Duna tetőzése 800 centiméterrel várható, ami valóban így is következett be nyolc nappal később, július 19-én.

Az intézet dolgozói most ezt a célt tűzték maguk elé, hogy a Dunán és a Tiszán kívül a kisebb folyóknál is bevezetik az előrejelzést. Jelenleg a Zagyva folyónál dolgozzák ki az előrejelzés módszereit, majd ezután a gyakran rekongátlankodó Kapos követ ezik. /MTI/

Tíz centiméter magas már a balatonszemesi Dízsa Tsz másodvetésű kukoricája

i Vid Ká No Hné Bn

1955 július 21

M Somogy megyében a balatonszemesi Dízsa Termelőszövetkezet 16 holdas őszirpa-tábláját eretis után nyomban meghántották, s július 2-án már földbe is került itt a másodvetésű kukorica. A növény ezóta szépen kikelt és már tíz centiméter magasra nőtt, jó termést ígér. A szövetkezet tagjai úgy számolnak, hogy erről a területről több mint 160 mázsa kukoricát takarítanak be. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1955 július 21

192 3ra 35 pero

Egy nap alatt 21 új tagot vettek fel a kabal Tolbuchin Tsz-be

1 Vid Ká No Hné Bn 1955 július 21

A több mint 1700 holdas kabal Tolbuchin Tsz az elmúlt évben még igen sok hibával gazdálkodott. A hatalmas földterületeken a kukorica mindössze három mázsás átlagtermést adott, ugyanakkor a háztáji földeken 30-35 mássa termett.

Ősz óta rohamosan fejlődött a szövetkezet. Új párttitkár és elnök került a Tolbuchin élére, akik egész télen át foglalkoztak a tagok politikai nevelésével, beszéltek az alapszabály betartásának fontosságáról. Tavasszal már első a közös föld volt, ezután a háztáji. Korán vetettek, háromszor kapálták meg a 205 hold kukoricát, amely most 30-35 mázsás átlagtermést ígér. 30 hold buza és 60 hold tavaszárpa kiváló minőségű termését vetőmagként adják át az államnak. A Tolbuchin Tsz tagjai gondoskodnak arról, hogy az egyéni gazdák is tudomást szerezzenek eredményeikről. A szövetkezet 20 népnevelője beszélget az egyéniekkel vasárnap estéken, a dűlön, a szántóföldön, vagy ahol éppen találkoznak.

Az eredmények ismeretében a hónap elején egy nap alatt 21 egyénileg dolgozó paraszt lépett a Tolbuchin Termelőszövetkezetbe. /MTI/

Négy mázsás sertés Komádiban

1 Vid Ká No Hné Bn 1955 július 21

A komádi Kossuth Termelőszövetkezet hizájának sok osodájára van az egész környéken. A 22 hónapos fehér hussertés már 390 kiló. A hizát felviszik az Országos Mezőgazdasági Kiállításra, s ha a mesterni "jó étvágya" megmered, akkorra elérni a négy és fél mázsát is. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1955 július 21

13 óra 45 perc

Csaknem harmincezer holdon kapáltak eddig a Szolnok megyei gépállomások

X Vid R No Hnó Mi 1955 július 21

A Szolnok megyei gépállomások az idén kétszer akkora területen végeznek növényápolást, mint az elmúlt évben. Terv szerint a termelészövetkezetek és az egyénileg dolgozó parasztok földjein 33.000 hold gépi kapálás hárult a gépállomásokra, s ebből csütörtökig majdnem 30.000 holdat megkapáltak. A hátralévő 3000 holdnyi gépi kapálást elsősorban a másodnövényként vetett kukorica és napraforgó ápolásával teljesítik majd. A Mezőtúri, a Kunhegyesi és a Keregi Gépállomás körzetében a napokban már hozzá is fogtak a kikelt másodvetésű kukorica gépi kapálásához.

A növényápolást végző univerzál-traktorok kihasználása terén is igen jó eredményeket értek el a megye gépállomásai. Az egy-egy gépre eső terv 225 hold, a kengyeli traktorosok pedig, akik husz hold hiján teljesítették 1800 hold gépi kapálási tervüket, egy-egy univerzál géppel 297 holdat kapáltak meg. Csata József zeteros például a kétpézi Szabadság Termelészövetkezetben az idén 484 hold gépi kapálást végzett. Hasonló jó eredménnyel dolgoznak a Kunhegyesi Gépállomás univerzál-traktorai: a trébe vett 1350 hold helyett több mint 1500 holdon végeztek már növényápolást. Kasza Márton zeteros ugyanis 605 holdat kapált meg a kunhegyesi Vörös Október' és Tincsiak Tsz-ben.

A termelészövetkezetek elnökei megállapították, hogy a géppel kapált földeken szembetűnően jobban fejlődnek a növények, mint ott, ahol ekekapával húzták meg a sorokat./MTI/

A magyar-német kulturális egyezmény

KXI & Szb Hnó Li Hnó Bn 1955 július 21 n
1955 évi munkaterve értelmében Wolfgang Frankenstein festő és grafikusművész négyhetes tanulmányutra érkezett hozzánkba,

Ugyancsak a kulturális egyezmény értelmében háromhavi tanulmányutra érkezett Vera Thies, a Német Népdalmi és Könyvtudományi Hivatal munkatársa./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1955 július 21

13 óra 55 perc

Időjárásjelentés

A Hné Bn A Meteorológiai Intézet jelenti július 21-én,
csütörtökön délben:

Záporok, zivatarok

Szárazföldünk északi felében továbbra is változó-
kony időjárást okoznak az átvonuló ciklonok. Közép-Európában foly-
tatódik a meleg idő, de az ide érkező tengeri léghullámok hatására
záporok, zivatarok alakulnak ki.

Hazánkban szerdán több helyen volt záporos, zivatar,
jégesővel. Szatmár megyében Jánkmajtison 54, Csengeren 30, Zala megyé-
ben Hahóton 37, Szentpéterföldén 31 mm csapadékot mértek. Jégesőt
jelentettek Káldról, Somogyuszobráról, Szentpéterföldről, Fagyatadról,
Eszteregnyéről, Bátáról, Murgáról és Kisvadászról. A hőmérséklet or-
szágsszerte 29-32 fokig emelkedett.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 3,4
fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 0,6 mm-el alacsonyabb
volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 27
fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, alig változik.

Várható időjárás pénteken estig: változó felhőzet,
többfelé záporos, zivatar. Mérsékelt, idénkint élénk északnyugati-
északi szél. Meleg idő.

Várható legalsócsnyebb hőmérséklet ma éjjel:
16-19, legnagyobb nappali hőmérséklet pénteken: 27-30 fok között.

/MTI/

M T I

B E L F Ö L D I

H I R E K

B 23. kiadás 1955 július 21 14 óra 40 perc
A jégverés idén kevesebb kárt okozott, mint a múlt esztendőben

1 Hbj/dg NL TI Bn 1955 július 21

Néhány megyénkben idén is okozott károkat a jégverés, országos viszonylatban azonban a jégkár lényegesen kisebb mint a múlt évben volt. Míg tavaly július végéig 1.271 község határát érte jégverés, idén mintegy 500 községet ért károsodás. Különösen a kapásokban tett kevesebb kárt a jégverés. Kalászosokban nagyobb károk Baranya, Pest, Hajdu és Békés megye területeit érték.

Intézet

Az Állami Biztosító/a helyi tanácsokkal karöltve felbecsülte a károkat. A kötelező biztosítás egyaránt védi a termelészövetkezetek és az egyéni dolgozó parasztek érdekeit. A Baranya megyei Nagyharsány községben például Surcsik Péter egyénileg dolgozó paraszt mindössze 70 forint biztosítási díjat fizet jégkár ellen. Az őt hold kalászosában ért kára után 2.306 forint juttatást állapítottak meg számára. Siklósnagyfalun Butus István négy és félholdas kalászosát elverte a jég. Káráért a kötelező jégbiztosítás folytán 2.314 forintot kap. A villányi Uj Alkotmány Tsz 438 hold kalászosát ért kárért a kötelező biztosítás után 143.750 forint kártérítést kap. Tekintettel hogy a tsz önkéntes biztosítást kötött, ennek folytán további 44.780 forintot fizet az Állami Biztosító. Ez csak a kalászosok után megállapított kártérítés, s a kapásokat ért kárt csak későbbi becslések után állapítják meg. /MTI/

/Intézet

Megjelent a piacon a korai csemegetengeri és a vörösszilva

1 n.j./kl No TI Bn 1955 július 21

Csütörtökön reggel megérkezett Szegedről a fővárosba az első korai csemegetengeri szállítmány, Kiskőrösről pedig a vörösszilva.

Többi között a következő áruszállítmányok érkeztek a Nagyvásártelepre: 4.691 mázsa burgonya, 309 mázsa kelkáposzta, 676 mázsa fejeskáposzta, 140 mázsa vöröskáposzta, 5.100 csó csemegetengeri, 810 mázsa uborka, 157 mázsa zöldpaprika, 554 mázsa zöldbab és vajbab, 44 mázsa paradicsom, 868 mázsa főzőtök, 92 mázsa meggy, 28 mázsa ribizli, 24 mázsa erdei málna, 515 mázsa alma, 82 mázsa körte, 1.194 mázsa sárgabarack és 166 mázsa őszibarack. /MTI/

L

B 24. kiadás

1955 július 21

11 óra 40 perc

A tatabányai szénmedence bányászai is hozzájárultak jó munkájukkal iparunk második negyedévi kimagasló eredményeihez

i Vid Hbj/Szb NL TI Bn

1955 július 21

A Tatabányai Szénbányászati Tröszt bányászai az év elején megfogadták, hogy minden hónapban teljesítik a tervet, egyenletesen juttatják a szenet az iparnak, a háztartásoknak. Igéretüknek eleget tettek, az első negyedévben és a másodikban is jelentősen túlteljesítették előirányzatukat.

A második negyedévben 15.912 tonna szenet küldtek felszínre tervükön felül. Ebben a negyedévben a legtöbbet, - 8.611 tonnát - az oroszlanói XVIII-es akna bányászai adták. A XIV-es akna bányászai 8.326, a XI-es akna bányászai pedig 7.544 tonnával szárnyaltak túl második negyedévi tervüket.

A tatabányai szénmedence bányászai ezekkel a kimagasló, szép eredményekkel nagyban hozzájárultak ahhoz, hogy iparunk, s ezen belül a Szénbányászati Minisztérium túlteljesítette második negyedévi tervét.

A szénmedence dolgozói a közelmúltban megtartott bányász-aktíván igéretet tettek, hogy az előző félév lendületéhez hasonlóan töretlenül folytatják küzdelmüket a második félévi terv sikeres teljesítéséért. Ebben a versenyben is jó eredmények születnek, a tatabányai VII-es akna bányászai például már 15,2 százalékkal teljesítették túl esedékes havi tervüket. Az oroszlanói XVI-os akna bányászai pedig 1.055 tonnával adtak többet esedékes havi tervüknél. A többi bányában is jól folyik a munka, s így a Tatabányai Szénbányászati Tröszt csütörtök reggelre ismét 101,1 százalékra teljesítette napi tervét. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiedás

1955 július 21

16 óra 45 perc

Posztos D. Ferenc alapszervi párttitkár felura megy dolgozni

i TP/Szb X NL Hné Mi 1955 július 21

Posztos D. Ferencet, az RM Acélmű sztahanovista hegesztőjét, a "szakma kiváló dolgozó"-ját, az RM Acélmű TTK részlegének alapszervi párttitkárát üzemében mindenki szereti. A napokban az acélműben szájról-szájra járt a hír; Posztos D. Ferenc itthagya az üzemet, felura megy dolgozni.

- Harminckilenc éves vagyok - mondja a sztahanovista hegesztő. - Szép lakásom van, havonta átlagosan 1500-1800 forintot keresek. Szeretem az üzemet, s úgy érzem a dolgozók is szeretnek engem. Mégis úgy döntöttem, hogy a párt hívó szavára elindulok felura, hogy ott segítsék a nagyüzemi mezőgazdasági termelés szervezésénél. Hogy mi késztetett az elhatározásra? Röviden elmondom élettörténetemet, abban megtalálható a kérdésre a válasz.

- Apám eselédember volt. 1919-ben mint vöröskatoná harcolt, majd a dicső forradalom bukása után egyik munkahelyről, a másikkra vándorolt. Rendszerint kitudódott apám "bűnös múltja", s mikor jött a Szent Mihály napja, szedhették a sátorfánkat, s mehetünk tovább egy felura. Ahol volt tanyai iskola, - s ez nemsokára kelet az országban, - ott tanultam. Így sikerült négy elemi elvégezniem. 1940-ben a kibíratatlan felusi szegénység elől a városba menekültem. Sorsom itt sem lett jobb, mint segédmunkás dolgoztam. A felszabadulás után a párt belőlem is egész embert faragott. Szakmát tanultam, háromhónapos pártiskolát végeztem és az év februárjában a VIII. általános iskola anyagából is sikeresen vizsgáztam. Sokat olvasok, tanulok és látom, hogy a falun bizony még sok minden nincs rendben.

- Ugy érzem, hogy a nagyüzemi számomra jó iskola volt, s most vissza kell mennem a falu népéhez, hogy mindazt, amit itt tanultam, továbbadjam a mezőgazdaság dolgozóinak. Igaz, a feleségem egy kicsit húzódozott a felurától, megszokta a nagyvárosi életet. Esténként csendes beszélgetés közben elmagyaráztam a feleségemnek, hogy nekem, mint volt eselédembernek, aki öntudatot, szabadságot, s annyi mindent kapott a párttól, most elemi kötelességem, hogy a párt hívó szavára az első között jelentkezzem. Az a szony hajlik a szóra, s most már ő is velem együtt örömmel készül az utra, hogy valamelyik termelőszövetkezetben, vagy gépállomás, esetleg állami gazdaságban megkezdhessem munkámat.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1955 július 21

19 óra 10 perc

/Posztos D. Ferenc....folyt/ 1 TP/Szb X NL Hné Mi

Posztos D. Ferencről dolgozótársai egyöntetűen úgy vélekednek, ahogy az acélban kivívta a "szekma legjobb dolgozója" kitüntető címet, úgy a mezőgazdasági munkában is meg fogja állni helyét./MTI/

A Keleti Főcsatorna medrét már 78 kilométeres szakaszon tölti meg a Tisza vize

1 Vid V. Hné Bn

1955 július 21

106 kilométer hosszú lesz a Keleti Főcsatorna, amely a Tiszántúlon - főleg Hajdú-... Bihar megyében - nagy-kiterjedésű szikes területre és sovány földre viszi el az éltető vizet. A főcsatorna mintegy 70 kilométeres szakaszon már teljes szélességben megépült, a további részeken még csak fél és negyed-szelvényes. Jelenleg Hajduszoboszló határában dolgoznak az építők. A Tisza vize 78 kilométerig jutott előre a Keleti Főcsatornában, a mostani határa a hajduszováti és a kabai út kereszteződésénél van. A Vörös Meteor kettős kotrógép ezen a szakaszon végzi a meder bővítést a negyed szelvényről több mint félszélességre. A főcsatorna építőinek már csak 29 kilométert kell előrehaladniuk, hogy elérjék a Kék-Kállót, amelybe torkollik majd a Keleti Főcsatorna. A Kék-Kálló kibővített medrében folyik majd a főcsatorna vize a közeli Perettyó folyóba./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E I

B 27. kiadás

1955 július 21

15 óra 20 perc

Fotóamatőr tanfolyam indul

i KL/Rd FL Hné Bn

1955 július 21

Az OFOTÉRT vállalt fotóamatőr tanfolyamain az elmúlt hónapokban már többezren vettek részt. Augusztus 9-én újabb egyhónapos tanfolyamot indítanak. Ezen a tanfolyamon a résztvevőket a gépek használatára, a helyes felvételek készítésére, előhívásra, nagyításra, belső felvételek készítésére tanítják meg. A tanfolyamra jelentkezni az Egyetem utca 2., Örösmarty tér 6., valamint a Szent István körút 3. szám alatti boltokban lehet. Augusztus 8-án színes tanfolyamot is indítanak, erre ugyancsak a fenti boltokban lehet jelentkezni. /MTI/

Megjavították a balatonföldvári vízellátást

i Vid Vg Hné Bn

1955 július 21

Balatonföldváron a víz a nyári hónapokban utólag, gyakran élvezhetetlen volt.

A Somogy megyei tanács 200.000 forintos beruházással orvosolta a hibát. A helyi vízszivattyú vízkivételező berendezése túl közel volt a parthoz, túl alacsony vízbe helyezték. Most a kivételezőfejet 200 méterrel beljebb, a tisztább és hidegebb vízbe, egy méterrel lejjebb rakták. Így csak kevésbé ártó meleg és nem szivja fel a partmenti mossaras vizet. A vízszivattyú már újra működik és egészséges, élvezhető vízzel látja el a falut és az üdülősorokat. /MTI/

L

B 28. kiadás

1955 július 21.

75

óra 20 perc

A VIT-műszak sikerei

ö Vg/Szb TI Mi

1955 július 21

Az ország ifjusága lelkes versennyel köszönti a varsói Világifjusági Találkozót. A kongresszusi műszak sikere után a fiatalok a bányákban és üzemekben most VIT-műszakon mérik össze tudásukat és szorgalmukat. A vetélkedés már eddig is sok munkagyőzelmet, kimagasló teljesítményt eredményezett.

Julius első két harmadában 2.800 tonna szenet adott terven felül a Csókuti Szénbánya 2. számú DISZ frontcsapata

A DISZ kongresszus után újjáéledt a "péntek-mozgalom" a Csókuti Szénbányában. A bánya ifjumunkásai a VIT tiszteletére folyó verseny során a péntek-mozgalomban egyre jobb eredményeket érnek el. A heti terv határidőelőtti teljesítésért folyó lelkes munka élharcosa a 2. számú DISZ-frontfejtés kollektívája, amely már az első félévben rendszeresen a hét negyedik napján teljesíti hatnapos tervét.

A 2-es fronton Horváth Sándor, Tornavölgyi Kálmán és Happ Imre vezetésével dolgozó, egymást váltó három ifi frontbrigád a munkahely nehéz körülményeire való tekintettel óvatosan csak azt ígérte, hogy július folyamán 300 tonna szenet termel terven felül. A csapat kitűnő munkaszelleme, amely nem tűri a fegyelmezetlenséget, a hanyagságot, az eredeti fogadalom nagymértékű túlszárnyalására vezetett. Különösen a munkahelyi váltás pontos megtartásával a szállítóberendezés szerelési idejének lerövidítésével fokozták a szénfejtésre felhasznált munkaidőt. A jó szervezés eredménye már a hónap első két harmadában megmutatkozott. Tornavölgyi Kálmán - aki Horváth Sándor csapatvezető tanítványa - brigádjával most felülmulta mesterét. Julius 1-től 20-ig 182,5 százalékra teljesítette előirányzatát, ami azt jelenti, hogy az elmúlt három hét alatt heti terveit átlagosan már a csütörtöki műszak első óráiban befejezte. Horváth Sándor brigádja 161,8 százalékkal "maradt el" mögötte, Happ Imrőék pedig 143,2 százalékra teljesítették esedékes havi tervüket.

A 2-es DISZ frontcsapat tetteiben nem volt olyan szűkmarku, mint vállalásban: 2.800 tonna szenet adott július eddigi napjaiban előirányzatán felül.

/folyt.köv./

B 29. kiadás

1955 július 21

óra // perc

/A VIT műszak.... 1. folyt./ SZB TI M1

A Hunor utcai lakótelep fiatal építői nagy eredményekkel készülnek a VIT megünneplésére

Az Obudai piactér szomszédságában, a Hunor utca és a Vihar utca sarkán új lakótelep bontakozik ki a 22. számú Állami Építőipari Vállalat dolgozóinak munkája nyomán. Öt épület felhuzása, összesen 245 lakással: ez az építők idei és a jövő évi programja.

A telep legnagyobb épületénél a 110 lakásos B jelzésű lakóházban ipari tanulók dolgoznak. Ötvenköt köműves tanuló sajátítja el a szakma fortélyát, a szovjet falászati technológia alapjait. Nem is rosszul. Idős köműveseknek is becsületre váló pontossággal, kifogástalan minőséggel húzzák a falakat a 14-15 éves tanulók. Három és fél hónap alatt 1.500 köbmétert falaztak, 600.000 tégla fordult meg kezükben. "A varsói VIT-et nagy eredményekkel szeretnénk köszönteni - mondotta a 14 éves Kis József, az építkezés legjobb tanulója. - 20 százalékról indultunk, július első két harmadában már 56 százaléket teljesítettünk. A nagy találkozóra megnyitásáig a 60 százaléket is túlhaladjuk."

Csütörtökön is - mint július mindenegyzes munkanapján - kitűnően helytálltak a fiatalok. Személyenkint 1,5-2 köbméter falat emeltek, egy méter magasra nőtt a lakóház egyik részének a földszintje.

A fiatalok szorgalmas munkája egybefűződik az építkezés kollektívájának augusztus 20-ra tett vállalásával. Minél hamarabb és jobban elsajátítják a szakmát, annál megalapozottabb lesz a lakásépítők vállalásának a teljesítése: 36 napos előnnyel ünnepelni az alkotmány Ünnepeét.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1955 július 21

15 óra 25 perc

/A VIT-műszak....2.folyt/ i Vid Vg Hné Mi

A Szegedi Ruhagyárban a fiatalok és idősek együtt versenyeznek a VIT-műszakban

A Szegedi Ruhagyárban nagy megértésben, barátságban dolgoznak együtt idősek, fiatalok. Hónapról-hónapra sok ifjuniorkás kerül az üzembe és a DISZ-szervezet felvilágosító szavaira valamenyien szívesen fogadják az idősebbek tanítását. Az együttes munka eredményeként a félévi tervet 101, a hevi tervük esedékes részét 106,9 százalékra teljesítették.

Szordán újabb lelkes verseny kezdődött az üzemben. Husznapos VIT-műszakot indítottak a fiatalok. Mintegy 500 ifjuniorkás tett felajánlást még szebb eredmények elérésére.

A 4-es terem B-műszakjában VIT-brigádöt alakítottak. A brigád tagjai elhatározták, husz esőkabátot készítenek naponta terven felül, 99,8 százalékos minőségi munkával. Az első napon teljesítették felajánlásukat. A Zéja-brigád ifi-szalagja 217 munkaruha helyett 244-et készített ezen a napon. A Baktai Pálné esőkabát-készítő szalag három nappal ezelőtt újfajta munkához kezdett. Kedden 108 darabos tervükből még csak 93 darabot tudtak teljesíteni, a VIT-műszak első napján már 120-et készítették.

A fiatalok a műszakok végén virágcsokrokkal köszöntötték az idősebb dolgozókat, akik segítettek őket ezekhez a szép eredményekhez. Válaszul Zsilák Mátyasné az idősebb dolgozók nevében megígérte, hogy esetlegesen a fiatalok kezdeményezéséhez: ők is kiváló eredményekre törekcsenek a VIT-műszakon.

A komlói Kossuth-bányának a pécsiakkal párosversenytő 24 frontbrigádja közül huszonhárom tulszámolta tervét

A komlói Kossuth-bánya bányászai a III. negyedővben is az élenjárók között akarnak lenni: vállalták, hogy augusztus 20-ig terven felül 1770 tonna szenet termelnek.

/folyt.köv./

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1955 július 21

15

3ra 30 perc

/A VIT-műszak...3.folyt/ i Vid Vg Hné Mi

Az eddigi szóváltásáért megindult munkának újabb lendületet adott a hetven pécsi frontbrigád és a Lomlői Szénbányászati Tröszt hetven front- és feltési csapata között megkötött párosverseny. A párosversenyben a Kossuth-bánya 24 frontbrigádja - köztük sok fiatal - vesz részt. A nemes vetélkedés eredménye a többtermelésben máris jelentkezik: Jauch György DISZ-csapata - amely a II. negyedévben is az élenjárók között volt - júliusra terven felül 130 csillo szén kitermelését vállalta. A brigád július 21-én reggelig már 517 csillo szén szállítását külsőre előirányzatán felül.

A frontbrigádok vetélkedésének eredménye: a Kossuth-bányának a pécsiakkal párosversenyző 24 csapata közül július 21-én reggelig huszonhárom túlszárnyalta esedékes havi tervét. Készülnek az abban, hogy a Kossuth-bánya július 21-én reggelig esedékes havi előirányzatán felül 1361,7 tonna szén termelt.

Uj ifjúsági brigádok alakultak a Vörös Október
i Sz/Szb Férfiruhagyárban

A Vörös Október Férfiruhagyárban 21 DISZ-brigád versenyez a VIT-műszak sikeréért. A világ ifjúsága nagy találkozájának megünneplésére újabb négy brigádot alakítottak a fiatalok. Az ifjúsági brigádok külön feladatra is vállalkoztak. Felkutatták az üzemben elfekvő anyagokat, amelyeket azután felhasználnak. Ily módon eddig 71.000 forintot takarítottak meg. Példát mutatnak a munkafegyelom és a technológiai fegyelom megtartásában is.

A VIT tiszteletére tett ígéretükhöz hiven nagy türelemmel, figyelmesen tanítják a legjobb munkamódszerekre a gyárba újonnan jövő fiatalokat. Nem is akad a Vörös Október Férfiruhagyárban az 503 fiatal közül egyetlenegy sem, akinek teljesítménye a 100 százalékon alul lenne. Az ifjúsági brigádok a hónap első szakaszában 150 százalékon felül teljesítették tervüket. A legjobbnak a Május 1. brigád bizonyult, amelynek vezetője Toba János, 161-ről 170 százalékre emelte teljesítményét és 99,8 százalékos I. osztályú ruhadarabokat gyártott. Serdült Piroska, alapszervezeti DISZ-titkár, a Ságvári Endre-brigád tagja, 99,9 százalékosra emelte kifogástalan gyártmányainak arányát és 158 százalékos teljesítményt ért el.

/folyt.köv./

M T I

B E L F Ö L D I

H I R E K

B 32. kiadás

1955 július 21

15 óra 55 perc

/A VIT műszak....4.folyt. / Vg TI MI

A VIT tiszteletére terven felül
150 tonna hengerelt árut adnak az
RM durvahengerű DISZ fiataljai

TP Ki a legjobb ifjunktás az Üzemben? A kérdésre Sümeg József,
az RM Acélmű párttitkára Kovács Gyula ifjunktás hengerész, a Már-
cius 9. brigád vezetőjének nevét említi.

A fiatal hengerész néltő is az elismerésre. Brigádja élén
a DISZ II. kongresszusának tiszteletére terven felül 320 tonna
hengereltárut adott a népgazdaságnak, s a VIT tiszteletére vállal-
ta, hogy az év harmadik negyedében további 150 tonnával teljesíti
tul előirányzatát.

- A 30 tagú brigádnak több, mint a fele DISZ-fiatal, -
mondja Kovács Gyula. - A mi brigádunkban nincs hiányzó, nincs
későnjövő. Még ezekben a "meleg" napokban is helytáll mindenki,
pedig ez nem kis dolog. Kint 30 fok van, s bent, az 1100-1200
fokon izzó acéltömbök közelében, szinte elviselhetetlen a hőség.
A ventilátorok ugyan szakadatlanul ontják a hűs levegőt, mégsem tud-
nak megbirkózni a nagy meleggel.

A fiatalok óramű pontossággal végzik munkájukat. Hatalmas
fogókkal, vasrudakkal irányítják az acéltömböket csengesorok alá.
A szorgalmas munkának meg is van az eredménye, mert július 21-ig a
terven felül vállalt mennyiségből, már 30 tonna hengerelt árut
elkészítettek. /MTI/

Felhívás a Duna és a Tisza-menti halászokhoz

i Ká No TI Bn

1955 július 21

A Földművelésügyi Minisztérium halászati osztálya felhívja
a Duna és a Tisza-menti halászati termelőszövetkezeteket, horgász-
egyesületeket, hogy az áradások során az ártéri molyedésekben rekedt
a pusztulás veszélyének kitett halivadékokat csoportos, szervezett
halászatokkal mentse ki és helyezze át a folyómederbe. /MTI/

B 33. kiadás

1955 július 21

16 óra 05 perc

Szérűről a begyűjtőhelyre

ő Vid R/De No Hné M. 1955 július 21
 Arat-csépel ez ország. Egyes déli vidékeken már befejezéséhez közeledik a kenyérgabona vágása, a szérűkön pedig ország-szerte kora reggeltől késő estig zugnak a gépek. Sokhelyütt az állami gazdaságok és a termelősövetkezetek gabonája után már a gyéniek buzáját csépelik. A dolgozó parasztok a szérűkről egyenesen az állam rektáraiba hordják beszolgáltatandó terményeiket és gabonafeleslegük egy részét. A magtárakban gyűlő újgabona mennyisége már 1000 vagonokban mérhető.

A csongrádi járásban befejezték a kenyérgabona aratását

Csongrád megyében a csongrádi járásban befejezték az árpa és a kenyérgabona aratását. Száz hold zab kivételével a járás területén csütörtökön már nem volt találon álló gabona. A községek közül Tömörkényben végték le először a gabonát. A község termelősövetkezetei július 18-ig eleget tettek beadási kötelezettségüknek. Példájukat számos dolgozó paraszt is követte, s közülük huszonötön - a területi beadás teljesítése után - több mint 100 mázsa kenyérgabonára kötöttek értékesítési szerződést.

Öt ifjúsági cséplőcsapat versenye Bábolnán

A Bábolnai Állami Gazdaságban öt ifjúsági cséplőcsapat csatlakozott az országos versenyhez. A fiatalok egymással is versenyeznek az elsőségért. Jelenleg Vörös József 22 tagú csapata vezet, amely a farkaskuti Üzemegységben csaknem 2000 mázsa gabonát csépelte el eddig.

150 közös szérűn csépelnek a fehérgyarmati járásban

Szabolcs megye fehérgyarmati járásában a községi termelési bizottságok 150 közös szérűt szerveztek. Már az aratás előtt kijelölték a legjobb helyeket, s elkészítették a rakodikat.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás

1955 július 21

11 óra 15 perc

/Szérőlől ...lfolyt./ ö Vid Rx/De Hné Mi

A bizottságok minden egyes dolgozó parasztot értesítettek, hogy mi-
kor és melyik szérőparcellára hordja terményeit. A dolgozó parasztok
nagy számban határozták el, hogy közös szérőn csépelnek. Mire a
hordás megkezdődött, már több mint 2000 egyénileg dolgozó paraszt
kért engedélyt, hogy közös szérőre hordhasson.

A községi termelési bizottságok megszervezték a kalá-
ka-betakarítást is, s most 15-20 szekérrel viszik közös szérőre egy-
egy gazda terményét. Így hordják be gabonájukat a kölcei és kispeládi
gazdák is, ahol már a cséplőgépek is munkához láttak. A gazdák egyene-
sen a szérőlől tesznek eleget beadási kötelezettségüknek.

Csépelik az egyéni gazdák gabonáját Dégen

A Fejér megyei Dégen községben az egyénileg gazdálkodó
dolgozó parasztnál is megkezdődött a cséplés. Péter Lajos nyolcholdas
dolgozó paraszt nyomban a cséplőgéptől teljesítette beadási kötelezett-
ségét, ezenkívül 541 kiló búzát adott el szabadfelvásárlási áron az
államnak. Horváth István ugyancsak a cséplőgép mellől teljesítette be-
adását. Könnyen tehetette, mert 12 mázsás búzatermést takarított be egy
holdról. Területi beadása kereken öt mázsa volt, ezenkívül még 411 ki-
lót adott el szabadfelvásárlási áron.

Csaknem minden gazda közösen csépel
Bükkösdön

A Beranya-megyei Bükkösdön öt közös szérőn kezdődött
meg a cséplés. A falu 259 gazdája közül 240 csépel közösen. Ez a tanács-
gordos felvilágosító munkájának eredménye. Először tanácsülé-
sen foglalkoztak a csépléssel, majd a tanácsotegok faluszerte kisgyűléseket tar-
tottak, hol részleteiben is megbeszéltek a gabona betakarítását. A
bükkösdői gazdák segítik azokat, akiknek nincsen fogatjuk, hogy a közös
szérőlől ők is mielőbb teljesíthessék a beadást.

/folyt.köv./

/Szórúról a2. folyt./ ö Vid R No TI M1

Több mint ezer vagon gabona a Szolnok megyei raktárakban

Szolnok megyében a termelőszövetkezetek és az állami gazdaságok úgy tervezték, hogy július 20-ig gyorsbeadásként 690 vagon gabonát szállítanak a begyűjtőhelyekre. Ezt a mennyiséget azonban jóval túlszárnyalták. A gyorsbeadás utolsó napjáig 1.017 vagon kanyérgabonát vittek az állami raktárakba. Ebből 621 vagon a termelőszövetkezetek töltötték meg, s az átvételi áron felül 621.000 forint prémiumot is kaptak. A megye termelőszövetkezetei és állami gazdaságai több mint egymillió forint többletjövedelemre tettek szert a gyorsbeadásért járó prémiumból.

Száz mázsa búzát értékesített a táti Vörös Csillag Tsz

Komárom megyében a táti Vörös Csillag Termelőszövetkezet kedden délután kezdte meg egy negyven holdas tábláján a buza aratását a Bajnai Gépállomás kombájnival. Szerdán reggel a termelőszövetkezet zsákokkal megrakott kocsijai már a községi malom udvarán rakták le az új terményt. A termelőszövetkezetiek eddig a területük után járó 246 mázsa beadásán felül száz mázsa búzát értékesítettek szabadfelvásárlási áron. A táti malomban a Vörös Csillag Tsz új búzájával kezdik meg az őrlést.

Gyűlik a szabadfelvásárlású gabona a Terményforgalmi Vállalat raktárában

Baranya megyében egymás után teljesítik a termelőszövetkezetek egész évi gabonabeadási kötelezettségüket. A megyében eddig összesen 132 vagon buza, hét vagon rozs és 94 vagon árpa gyűlt össze a gabonaföldekről. E mennyiségben jelentős helyet foglal el a szabadfelvásárlásra átadott gabona is.

A csányoszrói Szabadság Termelőszövetkezet tagjai beadásukon és a járási tanács által előírányozotton felül is adnak el feleslegükéből gabonát az államnak. Élen jár ebben Varga Sándor termelőszövetkezeti elnök, aki bőséges osztalékából 10 mázsa értékesített a Terményforgalmi Vállalatnál.

/folyt.köv./

M T I

B E L F Ö L D I

H I R E K

B 36. kiadás

1955 július 21

1/4 óra 15 perc

/Szórúról a3.folyt./ ö Vid R No TI M1

Példáját követi Sallai István, Répás József, Grozdics János, Fiegler Ádám, aki öt-öt mázsa búzát adott el szabadszolgatartási áron. Híven teljesítik hazafias kötelezettségüket az egyénileg dolgozó parasztek is. Lóczi László 10 holdas szederkényi dolgozó paraszt öt holdon termelt búzáját adja el az államnak, L. Benke Gyula piskói gazdálkodó pedig megígérte, hogy a 4 mázsás kötelező eladását kétszeresen teljesíti.

Káló Istvánné parasztasszony 15 mázsa kenyérgabonát értékesített

A Somogy megyei Barcs községben hat hold földjén gazdálkodó Káló Istvánné egyénileg dolgozó parasztasszony. Idejében learatta gabonáját, s már el is csépelte. Beadási kötelezettségét a gépnél rendezte és gabonafeleslegéből 15 mázsát adott el az államnak. Ezért 3.600 forintot kapott, valamint igénybevette a műtrágyajuttatást is. Kenyérre azért továbbra sincs gondja, mert kamrájában még öt mázsa kenyérgabona maradt.

Br

Komoczi Béla három holdas dolgozó paraszt 2,5 mázsa gabonát adott el az államnak

Győr megyében a gépállomások megkezdték az egyénileg dolgozó parasztek gabonáinak cséplését is. Elcsépeltek már Komoczi Béla győrszentmártoni három holdas dolgozó paraszt gabonáját is. Komoczi a cséplőgéptől rendezte beadását, s ezenkívül 245 kiló feleslegét is eladta a Terményforgalmi Vállalatnak. 588 forint készpénzt 48 kiló korpát és 160 kiló műtrágyát kapott. A három holdas dolgozó paraszt azért tudott ilyen szépen tenni hazafias kötelezettségének, mert gondos, jó munkája nyomán az idén 16 mázsás búzatermést takarított be.

Uj gabonatarházak Bekés megyében

A Terményforgalmi Vállalat Bekés megyei telepein szorgalmasan készülnek a többletgabona tárolására. A meglévő és kibővített raktárak már mindenütt tisztán várják az új termést. Füzeggyarmaton és Tótkomlóson rövidesen befejezik egy-egy 200 vagonos gabonatarház építését. Felsőnyomáson, Kótsopronyban és Csabaszabadiban, ahol eddig nem volt gabonatar, most új 30 vagonos tárolókat emelnek.

/folyt.köv./

M T I

B E L F Ö L D I

H I R E K

B 37. kiadás

1955 július 21

4 óra 15 perc

/A VIT műszak.... 4. folyt./ ö Vid R No TI MI

Önkéntes tűzörség a gabonaszórúkon

Hajdu megyében a közös szórúkon mindenütt gondoskodtak a tűzbiztonsági rendszabályok megtartásáról. A gépállomások közül különösen a hajduszoboszlói mutatott jó példát, ahol kijavított, hiánytalan felszereléssel - feeskendővel, tömlővel, vödörrel - látták el minden gépet. A megye több községében a közös szórú védelmére önkéntes tűzvédelmi brigádokat alakítottak. Hajduböszörményben, Nagyhórton és Sárádon a fiatalok éjszaka is vigyáznak a közös szórúre hordott gabonára. Zsákán, Darvason és Nagyrábén a népfront-bizottság tagjai is vállalták a közös szórú őrzését. /MTI/

Kievben bemutatják a "Boci-boci tarka" című operettet

i Fm Li TI MI

1955 július 21

A kievi zenés színház Csizmarok-Vincze "Boci-boci tarka" című operettjének bemutatójára készül. A Kulturkapcsolatok Intézete és a Magyar-Szovjet Társaság az Külföldi Kulturális Kapcsolatokat Ápoló Ukrán Társaság /UOKSz/ kérésére elküldte a kievi színháznak a "Boci-boci tarka" partitúrájának mikrofelvételét, zongorakivonatot, szöveggönyvét, jelmeztervét, továbbá néhány fényképfelvételt az operett magyarországi előadásáról és a darabról megjelent kritikákat. A kievi színház kollektívája lelkesedéssel készül a magyar operett bemutatójára, amellyel a jövő színházi évadban lép a kievi közönség elé. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 38. kiadás

1955 július 21

16 óra 60 perc

Megkezdték a próbatüzemlést a Borsodi Vegyikombinát sav-üzemében

i Vid Vg Hné M1

1955 július 21

A Kazincbarcikán épülő Borsodi Vegyikombinát története új fejezethez érkezett. Az egyes üzemrészek egyenkinti próbatüzemlése után esztörtökre virradóra megkezdte próbatüzemléését az első üzemegység - a sav-üzem.

A sav-üzemben állítják elő az ammónia-szintézis üzemében gyártott ammóniából a műtrágya-gyártás alapanyagát - a hig salétromsavat. Addig, míg a kazincbarcikai Vegyikombinátban az ammónia-szintézis kör teljes egészében el nem készül, a Péti Nitrogénművek-től kölcsönkapott ammóniával végzik a sav-üzem kiprobálását.

Csütörtökön a próbatüzemlés néhány óráig tartott. A szerelők, valamint a Vegyikombinát műszaki vezetői feszült figyelemmel, gondos alaposággal figyelték menetét. A tapasztalt kisebb hiányosságok megszüntetésére azonnal megtették a szükséges intézkedéseket.

A későbbiek során az üzemben termelt hig salétromsavval kezdik meg aztán az egyes üzemrészek feltöltését - hogy a vállalatnak megfelelően - a Borsodi Vegyikombinátban még ebben a hónapban műtrágyát gyárthassanak. /MTI/

Koppenhágába utazott

i Bo/Szl Li Hné Bn

1955 július 21

Littmann Imre egyetemi tanár, az orvostudományok doktora, a Sebész-továbbképző Klinika igazgatója, ahol a Magyar Tudományos Akadémia képviselőjében résztvesz a nemzetközi sebész-kongresszuson. /MTI/

A lengyel nép felszabadulásának évfordulója

i Fm/Fm Li Hné Bn

1955 július 21

elkövetésével a Kulturkapcsolatok Intézete kiállítást rendezett az intézet Dorottya utcai színházának kiállítási kirekájában. Dokumentációs anyag mutatja be a Lengyel Népköztársaságnak a felszabadulás óta eltelt tizenegy esztendő alatt elért gazdasági és kulturális fejlődését. A kiállítás július 22-től 27-ig tekinthető meg. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39. kiadás

1955 július 21

Aj 6ra — pero

Szakszervezeti hírek

Li Hné Bn

1955 július 21

Julius 21-én szakszervezeti funkcionáriusokból, sztahanovistákból és kiváló dolgozókból álló 21 tagú delegáció utazott kórházi ellátásra a Német Demokratikus Köztársaságba.

X X X

Háromtagú szakszervezeti delegáció tanulmányutra utazott a Román Népköztársaságba. A delegáció vezetője Kolozsvári Ernő, a SZOT iskolájának igazgatója, tagjai Póter Ernő és Mándi Magda. /MTI/

Helyszíni közvetítés a Középeurópai Kupa elődöntőjéről

i Tom Li Hné Bn

1955 július 21

A Kossuth rádió július 23-án, szombaton 19.10-kor helyszíni közvetítést ad a középeurópai kupa elődöntőjéről, a Budapesti Honvéd - Budapesti Vörös Lobogó labdarúgó mérkőzésről.

A Magyar Rádió közli, hogy "Anna-bál" című műsorát július 23-án, szombaton 20-05-kor a Petőfi rádió sugározza. /MTI/

Szombaton osztják ki a vesggyűjtő hónap ifjúsági versenyének díjait

i Hbj/Szb FL Hné Ml

1955 július 21

Szombaton délután 2 órakor a DISZ Központi Vezetőség székházában osztják ki a vesggyűjtő hónap ifjúsági versenyre kitűzött díjakat. Ez alkalommal adják át a DISZ Központi Vezetősége és a Kohás- és Gépipari Minisztérium, valamint a DISZ Központi Vezetősége és a Könyvkereskedelmi Minisztérium vándorújságait. A Központi Vezetőség számos értékes díjjal jutalmazza az üzemi, falusi, általános és középiskolai, továbbá az MTU-intézetek legjobb DISZ és uttörő-szervezeteit. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1955 július 21

17 óra 30 perc

A M. HART közli,

1 Vg TI P

1955 július 21

hogy Újpest-Magyar, Pünkösdfürdő és Lupa-sziget hajóállomásokat a személyforgalom számára újból megnyitja. A Bem József-tér - Pünkösdfürdő, Lupa-sziget között közlekedő helyi hajójáratok július 22-től, péntektől kezdve a kiadott menetrend szerint ismét közlekednek. /MTI/

Országos ügyészi értekezletet tartottak a Legfőbb Ügyészségen

t MS/dg LI TI P

1955 július 21

Csütörtökön a Legfőbb Ügyészségen országos értekezletet tartottak a megyei ügyészi és rendőri szervek részére. Az értekezleten megjelent Molnár Erik igazságügyminiszter, Keleti Ferenc, az MDP Központi Vezetőségének osztályvezetője, Pócze Tibor rendőrvezetőrnagy, belügyminiszter helyettes és Petőházi Sándor begyűjtési miniszterhelyettes.

Czakó Kálmán legfőbb ügyész beszámolójában azokat a feladatokat ismertette, amelyek a mezőgazdaság szocialista átszervezéséről és a mezőgazdasági termelés fejlesztéséről szóló június 8-i KV-határozat végrehajtásában az ügyészi és rendőri szervekre hárulnak az ellenség kártevő munkájának megakadályozása és a szocialista törvényesség biztosítása terén.

A beszámolót számos hozzászólás követte. /MTI/

M T I

B E L F Ö L D I

H I R E K

B 41. kiadás

1955 július 21

1 óra 15 perc

Békenagygyűlés Salgótarjában

i Vid HA TI Mi

1955 július 21

Csütörtökön délután a város főterén ünnepi felvonulással egybekötött békenagygyűlést tartottak Salgótarján dolgozói. A gyűlésen Tóth József, a helsinki béke-világtalálkozó részvett magyar delegáció tagja tartott beszámolót. /MTI/

Magyar tudósok utaztak a nemzetközi sebész-kongresszusra

i H A/DÉ Li TI P

1955 július 21

Július 23-án Koppenhágában nemzetközi sebészeti kongresszus kezdődik, amelyen a Magyar Tudományos Akadémia és az Egészségügyi Minisztérium képviselőiben dr. Littmann Imre, Kossuth-díjas egyetemi tanár, a Sebésztovábbképző Klinika vezetője, dr. Hedri Endre egyetemi tanár, a budapesti I. számú Sebészeti Klinika vezetője és dr. Kubányi Pál Kossuth-díjas egyetemi tanár, a budapesti II. számú Sebészeti Klinika vezetője vesz részt. A magyar orvosküldöttség elutazott Koppenhágába. /MTI/

Az MDSZ távirata a lengyel nőknek:

k MDSZ Li TI Mi

1955 július 21

Lengyel Nőszövetség,

V a r s ó

A lengyel nép nagy nemzeti ünnepe alkalmából forró szeretettel üdvözljük a lengyel nőket, akiknek oly nagy szerepe volt hazájuk újjáépítésében, az új élet megteremtésében. A magyar nők nevében kívánunk további sikereket az egész lengyel népnek, boldog jövője építésében, a béke védelmében. Szívvel kívánunk békés otthonokat, mosolygó gyermekeket a lengyel nőknek, békét az egész világnak.

Magyar Nők Demokratikus Szövetsége.

/MTI/

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 42. kiadás

1955. július 21.

20 óra — perc

Az állami gazdaságok kombájnvezetőinek és aratógépvezetőinek versenye.

i SJ/Bné/PE P

1955. július 21.

Az Állami Gazdaságok Minisztériuma jelenti:

A kombájnvezetők versenyében a jelenlegi sorrend a következő: 1./ G. Nagy István /Bánhalni Állami Gazdaság/ 228 holdról 2464 mázsa gabonát esévelt. 2. Bachmann Félix /Május 1. majori Állami Gazdaság/ 223 holdról 2509 mázsa gabonát takarított be. Néhány nap alatt a hatodik helyről a harmadik helyre került Háy József, /Mohácsszigeti Állami Gazdaság/, a szocialista munka hőse, aki 202 holdról 2543 mázsa gabonát esévelt. Tanács István /Tompai Állami Gazdaság/ 175 holdról 2630 mázsa gabona betakarításával a negyedik, Kutasi János /Surjáni Állami Gazdaság/ 185 holdról 2385 mázsa gabona betakarításával az ötödik helyet szerezte meg.

Az aratógépvezetők közül már csaknem százan teljesítették 150 holdas idény-normájukat. A legjobb öt sorrendje a következő: 1. Táborosi Ferenc /Pankotai Állami Gazdaság, 259,
2. Staller József /Garai Vörös Traktor Állami Gazdaság/, 258,
3. Dögei Imre /Pankotai Állami Gazdaság, 257.5,
4. Jausz Jakab /Garai Vörös Traktor Állami Gazdaság/ 254,
5. Sándor Szilveszter /Tiszasülyi Állami Gazdaság/ 232 holdról aratta le a gabonát. /MTI/

- - - -

11

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1955. július 21.

21 óra - perc

Csehszlovák és belga dolgozók érkeztek hazánkba

k SZOT & Dé/PE Li P

1955. július 21.

Csütörtökön hazánkba érkeztek Raymond Spruyt és Frans Moerenhout belga autógyári dolgozók, akik a SZOT elnökségének meghívására két hetet töltenek hazánkban.

Ugyancsak csütörtökön kilenctagu csehszlovák csere-
üdülő - érkezett két heti pihenésre Magyarországra. /MTI/
csoport

- - - -

Megkezdődött Szegeden a kulturotthonok fesztiválja

vid PE P

1955. július 21.

Csütörtökön este kezdődött meg Szegeden a tanács népművelési osztályának kezdeményezésére a város hat nagy kulturotthonának négy napra tervezett fesztiválja. Az első napi bemutatót a színházban tartották meg. Erkel: Bánk bán című dalművének nyitányát, a Juhász Gyula Kulturotthon zenekara adta elő. A Postás Kulturotthon színjátszói Katona: Bánk bán című drámájának harmadik felvonását is játszották el. Nagy sikerrel szerepelt a Móra Ferenc Kulturotthon és a MÁV Petőfi Kulturotthon énekara is. Az első nap táncszámait a Móra Ferenc Kulturotthon táncosai és a városi balettiskola növendékei mutatták be. /MTI/

- - - -

Békenagygyűlést tartottak Szekszárdon

vid PE P

1955. július 21.

A Tolna megyei békebizottság, az MNDSZ megyei elnöksége és a Hazafias Népfront megyei bizottsága csütörtökön békenagygyűlést rendezett Szekszárdon a városi kulturház szabadtéri színpadán. A nagygyűlésen részt vett Erdei Lászlóné, az MNDSZ országos titkára és Zakeria Certel török békeharcos, a Béke Világtanács tagja is.

Erdei Lászlóné tartott beszámolót helsinki utjáról és a Béke Világtalálkozó munkájáról, majd Zakeria Certel a Béke Világtanács tagja szólalt fel. A Tolna megyei dolgozók nevében Janó Jánosné a szekszárdi Béke Tsz tagja beszélt. /MTI/ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1955. július 21.

21 óra 20 perc

Időjárásjelentés

& PE P

A Meteorológiai Intézet jelenti július 21-én, csütörtökön 21 órakor:

A meleg idő tovább tart

Az Azori anticiklon lassan tovább terjeszkedik kelet felé. A leszálló légmozgások következtében Nyugat-Európában derült, száraz az időjárás. Közép-Európában a délkeleti irányban húzó hideg levegő még több helyen okoz záporokat, zivatarokat.

Hazánkban ma főként az ország keleti felében voltak erősebb záporok, zivatarok. A hőmérséklet általában 27-30 fokig emelkedett. Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 25 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: nappali felhőképződés, többfelé záporosó, zivatar. Mérsékelt északnyugati-északi szél. Meleg idő.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 16-19, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 28-31 fok között.

A Duna vízállása csütörtökön reggel Budapestnél 551 cm.
/MTI/

V ó g e